Постоянное представительство Российской Федерации при Организации Объединенных Наций

136 E 67th Street

*New York, NY 10065* 



Permanent Mission of the Russian Federation to the United Nations

Phone: (212) 861-4900 Fax: (212) 628-0252 517-7427

Check against delivery

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

Представителя Российской Федерации О.О.Михайлова в Шестом Комитете 80-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня «Меры по ликвидации международного терроризма»

<u>6 октября 2025 года</u>

Г-н Председатель,

Поздравляем Вас и членов бюро с избранием. Рассчитываем на плодотворную совместную работу в ходе нынешней сессии.

Международный терроризм остаётся одной из главных угроз международному миру и безопасности. Борьба с ним — наша общая обязанность, которая требует последовательных, скоординированных усилий со стороны всех государств-членов ООН. Ключевое значение имеет эффективное и профессиональное сотрудничество без двойных стандартов и политизации.

Современная угроза терроризма характеризуется высокой динамичностью, сложностью и адаптивностью. Очаги напряжённости в «горячих точках» по всему миру являются значимыми источниками подпитки теругрозы.

Развитие технологий — не всегда только благо. Это еще и вызов, поскольку террористы активно берут их на вооружение: совершенствуют схемы финансирования и планирования операций, объединяя традиционные методы с «гибридными» цифровыми подходами. Повсеместным стало применение беспилотных летательных аппаратов, усложнённых самодельных взрывных устройств, растет уровень киберугроз в отношении критической инфраструктуры и банковских систем. Интернет-пропаганда через соцсети и зашифрованные каналы облегчает радикализацию, вербовку и планирование

атак. Анонимные платежи всё чаще используются для сбора средств, переводы в криптовалютах становятся частью финансирования террористических сетей.

Все это требует от национальных правоохранителей идти в ногу со временем, адаптируя меры реагирования и противодействия к быстро меняющейся оперативной обстановке. В этих условиях ключевой задачей для международного сообщества является повышение эффективности и результативности сотрудничества в сфере новых технологий и финансового мониторинга. Необходимо развивать правовые и технические инструменты контроля, обмениваться оперативной информацией, совместно вырабатывать международно-правовые основы для противодействия использованию ИКТ, Искусственного Интеллекта, криптовалют и БПЛА в террористических целях.

Отмечаем тревожный рост числа террористических нападений, мотивированных ксенофобией, расизмом и нетерпимостью, в том числе связанных с ультраправыми и неонацистскими идеологиями. В ряде западных стран такие идеологии получают поддержку, а официальные структуры нередко склонны умалять или замалчивать масштаб проблемы. Важно понимать, что героизация нацизма и неонацизма, их оправдание в публичном пространстве напрямую подпитывают радикализацию. Эти негативные явления требуют решительного международного противодействия путем консолидации усилий, обмена лучшими практиками по дерадикализации и разработки профильного национального законодательства и эффективного правоприменения.

Особое беспокойство вызывает дальнейшее усложнение каналов финансирования террористов и снабжения их вооружением. Государства обязаны координировать действия по пресечению этих потоков, усиливать контроль над трансграничными финансовыми операциями и блокировать незаконные маршруты поставок. Россия последовательно выступает за принцип «либо выдай, либо суди» как инструмент борьбы с безнаказанностью террористов, особенно в отношении иностранных террористов-боевиков.

Г-н Председатель,

Мы решительно осуждаем акт международного терроризма в виде подрыва газопроводов «Северный поток-1» и «Северный поток-2» в сентябре 2022 года в Балтийском море. Было совершено действие, которое нарушило нормы целого ряда отраслей международного права, нанесло серьёзный вред экономическим интересам большой группы стран, а также окружающей среде и безопасности судоходства. На фоне неоспоримой серьезности, если не беспрецедентности случившегося, абсолютно вопиющим был системный отказ ряда государств от выполнения своих международно-правовых обязательство по оказанию правовой помощи. Под надуманными предлогами не были исполнены в обще сложности 13 запросов наших компетентных органов, адресованных властям Дании, Германии, Норвегии, Швеции и Швейцарии. Такие отказы – это очевидная попытка препятствовать установлению истины, воспрепятствовать правосудию и привлечению виновных к ответственности. Показательным было и упорное сопротивление западных стран запуску международного расследования данного акта международного терроризма по линии СБ ООН. В обоснование своей позиции они ссылались на полное доверие якобы эффективным национальным расследованиям по линии Дании, Швеции и Германии. Как известно, в первых двух странах эти расследования закончились ничем. В Германии оно ведется непрофессионально, сопровождаясь умышленными и постоянными утечками в прессу, подпитывающими абсолютно неправдоподобные версии случившегося из разряда банальных теорий заговора.

В этой связи хотели бы еще раз подчеркнуть, что политически мотивированные отказы от сотрудничества в вопросах контртеррора абсолютно недопустимы. Деление террористов на хороших и плохих, создание для них «безопасных гаваней», попытка оправдать теракты политическими или идеологическими соображениями — все это закладывает мину замедленного действия под международный мир и безопасность. История учит, что последствия подобных недальновидных подходов могут со временем бумерангом вернуться к тем, кто их применял.

Г-н Председатель,

Не можем оставить без внимания и действия, направленные на распространение террористической активности. Имеются данные о вовлечении внешних сил в Африке в подрывную деятельность, распространение дезинформации и поддержку вооружённых формирований, что подрывает усилия африканских государств по обеспечению мира и стабильности. Под лозунгами борьбы с терроризмом бывшие метрополии навязывают своё военное присутствие, попирая принципы суверенитета и невмешательства.

Говоря о стоящих перед Африкой вызовах, нельзя не упомянуть о подрывной деятельности киевского режима. Имеются сведения о его прямом вовлечении в разведывательно-диверсионную деятельность и налаживание нелегальных схем поставок вооружения, вербовку наёмников и подготовку инструкторов, направляемых в Африку. Представители региона в ходе недели высокого уровня 80-й сессии ГА ООН отмечали, что Украина превратилась в ключевого поставщика беспилотников для террористов, причем не только оборудования, но и технологий, а также услуг по обучению операторов или предоставлению террористическим организациям своих специалистов для нападений на местных военных и правоохранителей. Необходимо тщательное и беспристрастное расследование соответствующей информации стран региона с подключением механизмов ООН и международных экспертов.

## Г-н Председатель,

В мае-июне 2025 года на территории Российской Федерации были совершены подрывы на пассажирских поездах в Брянской, Курской и Воронежской областях, в результате которых погибли мирные граждане, десятки получили ранения. Призываем международное сообщество решительно осудить данные террористические атаки в соответствии с Уставом ООН, резолюцией 1373 и Международной конвенцией о борьбе с финансированием терроризма 1999 года. Попытки политизировать квалификацию этих инцидентов, в том числе путем их искусственного «вписывания» в «общий контекст вооружённого конфликта» недопустимы и лишь подрывают универсальность международного ответа на терроризм.

Г-н Председатель,

В ответ на вызовы терроризма Россия выступает за комплексный подход. Необходимо усиливать международный обмен разведданными и оказывать взаимную правовую помощь, разрабатывать общие стандарты по контролю за новыми технологиями, ужесточать меры по пресечению финансирования террористов. Мы настаиваем на недопустимости политизации борьбы с терроризмом и применения двойных стандартов к оценке угроз.

Последовательно поддерживаем инициативу по разработке и принятию Всеобъемлющей конвенции о международном терроризме (ВКМТ) без политически мотивированных изъятий. Определение терроризма в такой конвенции не должно создавать лазеек, позволяющих оправдывать теракты под прикрытием идеологии, религии или политических целей. ВКМТ должна стать надёжным инструментом, укрепляющим универсальность и согласованность международного правового ответа.

Россия продолжит активно и конструктивно участвовать в работе ООН по укреплению международных антитеррористических механизмов.

Благодарю за внимание!